

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОМЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
КАФЕДРА ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ И СПОРТА

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

«ОЛИМПИЗМ И ОЛИМПЕЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ. БЕЛАРУСЬ НА ОЛИМПЕЙСКИХ ИГРАХ»

ПОДГОТОВИЛ:

СТУДЕНТ ГРУППЫ Л-414

САЧЁК ДМИТРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

ПРОВЕРИЛ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ:

ИГНАТУШКИН РОМАН ГЕННАДЬЕВИЧ

Олимпизм и олимпийское движение

История Олимпийского движения в Беларуси начинается с 1952 года, когда впервые советские спортсмены, а в их числе и белорусы, приняли участие в XV летних Олимпийских играх в столице Финляндии – Хельсинки. На протяжении этого периода, богатого событиями, олимпийское движение развивалось, приспосабливалось к социальным, экономическим и политическим изменениям. С получением республикой государственного суверенитета 22 марта 1991 года на учредительной конференции в Минске был создан Национальный олимпийский комитет Республики Беларусь. Он является самостоятельным общественным объединением, статус и роль которого полностью соответствуют Олимпийской Хартии и Закону Республики Беларусь «О физической культуре и спорте». На 101-й сессии Международного олимпийского комитета, состоявшейся 21-24 сентября 1993 года в Монако, Национальный олимпийский комитет Республики Беларусь получил официальное признание.

Миссией НОК является развитие и защита олимпийского движения в стране в соответствии с Олимпийской Хартией. Комитет сотрудничает с правительственными и неправительственными органами, сохраняя при этом свою автономию и независимость. НОК имеет исключительное право представлять свою страну на Олимпийских играх, а также региональных, континентальных или всемирных комплексных спортивных соревнованиях.

Согласно Олимпийской Хартии и собственному уставу НОК Беларуси должен пропагандировать основополагающие принципы олимпизма, поощрять развитие спорта высших достижений, а также массового спорта, оказывать помощь в подготовке спортивных кадров, воспитании молодежи, бороться против любых форм дискриминации и насилия в спорте, развивать международное спортивное сотрудничество, защищать интересы спортсменов, тренеров, судей, ветеранов физической культуры и спорта.



История белорусских спортсменов

- ▶ Белорусские спортсмены впервые выступили на *Играх XV Олимпиады в Хельсинки в 1952 году* в составе команды СССР. 7 спортсменов из нашей страны приняли участие в соревнованиях по гребле на байдарках и каноэ (1 человек), легкой атлетике (4 человека) и фехтовании (2 человека). Медалей им завоевать не удалось, но зато удалось приобрести опыт участия в столь масштабных соревнованиях.
- ▶ В 1956 году белорусские спортсмены открыли счет олимпийским медалям на *XVI Олимпиаде в Мельбурне*. Легкоатлет Михаил Кривоносов был награжден серебряной медалью в метании молота. Всего в Мельбурн было делегировано 9 спортсменов из Беларуси (гребля на байдарках и каноэ – 1, легкая атлетика – 6, фехтование – 2).
- ▶ В 1960 году в Риме на *XVII Олимпийских играх* борец классического стиля в полулегком весе Олег Караваяев первым из белорусских спортсменов был удостоен золотой олимпийской медали. Олимпийскими чемпионами стали также гребцы (в каноэ-двойке на дистанции 1000 м) Сергей Макаренко и Леонид Гейштор, а также фехтовальщица Татьяна Самусенко. В неофициальном зачете спортсмены Беларуси опередили сборные Бельгии, Югославии, Канады, Норвегии. Беларусь в Риме представляли 11 спортсменов (2 – борьба классическая, 1 – гимнастика спортивная, 2 – гребля на байдарках и каноэ, 3 – легкая атлетика, 3 – фехтование).
- ▶ В 1964 году на *XVIII играх в Токио* свое триумфальное олимпийское шествие начал наш прославленный борец вольного стиля Александр Медведь, завоевавший золотую медаль в полутяжелом весе. Еще две золотые медали завоевали легкоатлет Ромуальд Клим (метание молота) и Елена Волчецкая (спортивная гимнастика в командных соревнованиях). В соревнованиях приняли участие 10 белорусских спортсменов (1 – борьба вольная, 1 – гимнастика спортивная, 4 – легкая атлетика, 1 – стрельба пулевая, 3 – фехтование). В неофициальном зачете результаты спортсменов Беларуси соответствуют 24 месту среди стран – участниц. Они опередили сборные Бельгии, Аргентины, Австрии, Бразилии, Ирландии и многих других стран.



- ▶ На XIX Олимпийских играх в Мехико в 1968 году было завоевано уже 6 золотых медалей. Свою вторую золотую медаль получил Александр Медведь. Золотые медали завоевали фехтовальщицы Татьяна Белова (победы в личном и командном турнирах) и Татьяна Самусенко. Наиболее отличилась гимнастка Лариса Петрик, получившая две золотые и одну бронзовую медаль. На этой Олимпиаде Беларусь представляли 15 спортсменов (1 – борьба вольная, 1 – велоспорт-трек, 1 – велоспорт-шоссе, 1 – гимнастика спортивная, 6 – легкая атлетика, 1 – стрельба пулевая, 4 – фехтование). На мексиканской Олимпиаде результаты белорусских спортсменов заметно улучшились. Они опередили команды Финляндии, Швейцарии, Австрии, Турции, Бразилии, Норвегии, Греции, Бельгии и ряда других стран.



На XX Олимпийских играх в Мюнхене в 1972 году атлетами Беларуси было завоевано уже 11 золотых медалей. Настоящий фурор в гимнастическом мире произвела Ольга Корбут, завоевавшая 3 золотых и одну серебряную медали. В Мюнхене простился с большим спортом и олимпийским ковром Александр Медведь, добыв при этом свою третью олимпийскую награду высшей пробы. Фехтовальщица Елена Белова получила тоже свою третью золотую олимпийскую медаль. Чемпионами Олимпиады стали также Иван Едешко (баскетбол), Тамара Лазакович и Антонина Кошель (спортивная гимнастика), Николай Горбачев (гребля на байдарках), Татьяна Самусенко и Виктор Сидяк (фехтование). Олимпийцы из Беларуси выступили очень достойно, завоевав 19 олимпийских наград. Беларусь представляли 23 спортсмена (1 – баскетбол, 1 – борьба вольная, 1 – борьба классическая, 1 – велоспорт-трек, 6 – гимнастика спортивная, 1 – гребля на байдарках и каноэ, 5 – легкая атлетика, 1 – плавание, 2 – стрельба пулевая, 1 – тяжелая атлетика, 3 – фехтование). Медали белорусы завоевали в следующих видах спорта: 1 золотая – баскетбол; 1 золотая – борьба вольная; 5 золотых, 4 серебряных и 2 бронзовых – гимнастика спортивная; 1 золотая – гребля на байдарках и каноэ; 1 серебряная – легкая атлетика; 3 золотых и 1 серебряная – фехтование. Всего было завоевано 23 медали (11 золотых, 6 серебряных, 2 бронзовых). С такими результатами белорусские спортсмены поднялись в итоговой таблице на 16 место, опередив спортсменов Финляндии, Нидерландов, Югославии, Канады, Норвегии, Швейцарии, Бельгии, Бразилии, Новой Зеландии и ряда других стран.

Если посчитать все медали белорусских олимпийцев, завоеванные в составах команд СССР, ОК СНГ и Республики Беларусь, начиная с 1952 года, то высокое звание олимпийских чемпионов завоевали в общей сложности 68 белорусских атлетов, которые привезли на Родину 75 золотых медалей. Всего белорусские спортсмены с 1952 года включительно выиграла на Олимпиадах 199 медалей.



Беларусь на Олимпийских играх

В 2006 году в Турине прошли XX зимние Олимпийские игры, в которых Беларусь представляло 28 человек: 14 мужчин и 14 девушек. Белорусские спортсмены выступали в 7 соревновательных видах. В соревнованиях по фристайлу Дмитрий Дашинский принес своей стране серебряную медаль, став вторым. Дважды наша команда останавливалась в шаге от пьедестала – четвертыми стали фристайлист Алексей Гришин и женская команда в биатлонной эстафете.

В итоге в командном зачете Беларусь заняла 21 место.

- ▶ На XXIX Олимпийских играх в Пекине в 2008 году Беларусь представлял 181 спортсмен. Это самая успешная для нашей страны Олимпиада на данный момент. 28 белорусских спортсменов завоевали 13 медалей: 3 золотых, 4 серебряных и 6 бронзовых.

Обладателями золотых медалей стали тяжелоатлет Андрей Арямнов, гребцы Александр и Андрей Богдановичи (каное-двойка), Роман Петрушенко, Алексей Абалмасов, Артур Литвинчук и Вадим Махнев (байдарка-четверка).

С серебряными медалями из Пекина уехали Мурад Гайдаров (борьба вольная), «художница» Инна Жукова и легкоатлеты Вадим Девятковский (молот) и Андрей Кравченко (десятиборье).

Бронзовые медали: Михаил Семенов (борьба греко-римская), Екатерина Карстен (гребля академическая), Наталья Гелах, Юлия Бичик (гребля академическая), Иван Тихон (легкая атлетика, молот), Роман Петрушенко, Вадим Махнев (гребля, байдарка-двойка), Глафира Мартинович, Алина Тумилович, Ксения Санкович, Зинаида Лунина, Анастасия Иванькова (художественная гимнастика, групповые упражнения). В связи дисквалификацией украинской спортсменки по современному пятиборью Виктории Терещук, завоевавшей бронзовую медаль XXIX летних Олимпийских игр 2008 года в г. Пекин (Китайская Народная Республика), в соответствии с решением Международного олимпийского комитета, медаль передана Анастасии Прокопенко (пятиборье), торжественная церемония вручения награды состоялась в рамках мероприятий чемпионата мира по современному пятиборью в Мехико (Мексика) в сентябре 2018 г.



Беларусь на Олимпийских играх

На XXI зимних Олимпийских играх в Ванкувере в 2010 году белорусские спортсмены состязались в таких дисциплинах как хоккей, биатлон, конькобежный спорт, фристайл, горные лыжи, лыжные гонки. Впервые в истории зимних Олимпиад белорусы выиграли 3 медали. В канадском Ванкувере копилка белорусской сборной пополнилась золотой медалью, которую завоевал фристайлист Алексей Гришин, серебряной медалью от биатлониста Сергея Новикова и бронзовой медалью от биатлонистки Дарьи Домрачевой. В женской лыжной акробатике белоруска Ассоль Сливец заняла 4 место.

В медальном зачете Беларусь была 17 из 82 стран. Беларусь стала единственной, кроме России, страной бывшего СССР, выигравшей в Ванкувере хотя бы одно золото.

- ▶ Белорусские спортсмены завоевали на **XXX летних Олимпийских играх в Лондоне в 2012 году** десять медалей: две золотые, пять серебряных и три бронзовых. «Золото» – Сергей Мартынов (стрельба пулевая, малокалиберная винтовка, 50 м), Виктория Азаренко и Максим Мирный (теннис, смешанный разряд), «серебро» – Александра Герасименя (плавание, вольный стиль, 50 и 100 м), Андрей и Александр Богдановичи (гребля на каноэ, двойка, 1.000 м), Роман Петрушенко и Вадим Махнев (гребля на байдарках, двойка, 200 м); «бронза» – Марина Шкерманкова (тяжелая атлетика, до 69 кг, лишена награды решением МОК от 2016 г.), Ирина Кулеша (тяжелая атлетика, до 75 кг., лишена награды решением МОК от 2016 г.), Любовь Черкашина (художественная гимнастика, индивидуальное многоборье), Виктория Азаренко (теннис, одиночный разряд), Ирина Помелова, Надежда Попок, Ольга Худенко и Марина Полторан (гребля на байдарках, четверка, 500 м).



Беларусь на Олимпийских играх

- ▶ На XXII зимней Олимпиаде в Сочи в 2014 году Беларусь представляли 26 спортсменов. По итогам Олимпиады в Сочи у сборной Беларуси – 6 медалей: 5 золотых и 1 бронзовая. По количеству наград высшей пробы за всю суверенную историю страны это новый рекорд: на одно золото больше прошлого достижения на летней Олимпиаде Пекин-2008. В неофициальном командном зачете XXII зимних Олимпийских игр спортсмены сборной Беларуси заняли 8 место.
- ▶ Безусловно, одним из главных героев сочинских Игр оказалась лидер сборной Беларуси по биатлону 27-летняя спортсменка Дарья Домрачева, ставшая трехкратной олимпийской чемпионкой и первой женщиной в биатлоне, получившей три высшие награды на одной Олимпиаде. Четвертую медаль – золото – Беларуси принесла фристайлистка Алла Цупер. Антон Кушнир стал чемпионом Олимпийских игр в лыжной акробатике фристайла. Третье место и бронзовую медаль завоевала биатлонистка Надежда Скардино.
- ▶ В стартах XXXI летних Олимпийских игр в Рио-да-Жанейро в 2016 году приняли участие 123 белорусских спортсмена в 23 видах спорта. 12 атлетов стали призерами олимпийских состязаний. Республика Беларусь с 9 медалями (1 золотая, 4 серебряные, 4 бронзовые) заняла 40 место. Золотую медаль завоевал Владислав Гончаров (прыжки на батуте).
- ▶ Серебряные медали: Дарья Наумова (тяжелая атлетика, до 75 кг), Вадим Стрельцов (тяжелая атлетика, 105 кг), Мария Мамошук (борьба женская, 63 кг), Иван Тихон (легкая атлетика, метание молота).
Бронзовые медали: Джавид Гамзатов (борьба греко-римская, 85 кг), Александра Герасименя (плавание, вольный стиль, 50 м), Маргарита Махнева, Надежда Лепешко, Ольга Худенко и Марина Литвинчук (гребля на байдарках, четверка, 500 м), Ибрагим Саидов (борьба вольная, 125 кг).



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ !